

趁市场疲弱“集权” 多家公司大股东独揽定增

在羸弱的市况之下,上市公司定向增发变得困难重重。记者统计发现,今年下半年以来,至少有5家公司的定向增发方案由大股东“独揽”,以达到尽快向上市公司“输血”的目的。从另一角度看,大股东单方注资亦可增强控股权,传递出对公司发展前景的信心。

今年以来,由于A股市场持续下调,一大批公司的既有定向增发方案难以维系。由此,下调定向增发底价、减少募资总额的做法屡见不鲜,不少公司甚至干脆放弃。由此,大股东包揽定增股份的罕见情形开始接二连三地出现。近期最为惹眼的案例是,10月18日,锦龙股份披露定向增发预案,拟向控股股东新世纪发行1.35亿股,发行价为12.3元/股,募资16.6亿元。当日,公司股价强势涨停。

此外,芜湖港也出炉定增预案,拟发行不超过约1.7亿股,全部由大股东淮南矿业认购,募资总额不超过15亿元。大湖股份拟向大股东泓鑫控股定向增发3500万股至5000万股,募资约2.52亿元至3.6亿元,投向大湖淡水产品全产业链建设项目;大橡塑拟以9.64元/股的价格,向大股东大连国投集团增发3000万至3100万股股份,募集资金约3亿元,用于子公司大连大橡塑机械制造有限公司建设项目。

“大股东认购全部定增股份,审核和实施程序相对简单,完成注资耗费的时间更短,从而能尽快缓解上市公司的资金压力。”市场人士分析,从另一角度看,由于目前股价处于低位,大股东注资获得股份的成本也相对较低。

从上述案例看,不少大股东单方注资存在稳固控股权的目的。比如,去年入主芜湖港的淮南矿业,现有持股比例32.02%,仅次于二股东芜湖港口公司高出2个百分点。本次非公开发行后,淮南矿业的持股比例将增至41.56%。芜湖港口公司的持股比例则将下滑至25.86%。 快报记者 吴正懿

弃定增自掏1.45亿 辉煌科技执意揽入国铁路阳

借助定向增发全购国铁路阳之路行不通,辉煌科技退而求其次,拟通过现金收购对其控股。

辉煌科技今日披露,公司计划以现金方式收购杨春伟、徐传魁等8名自然人合计持有的北京国铁路阳技术有限公司50.87%股权,对价为14503万元;其中,使用首次公开发行超募资金10907万元,自有资金3596万元。交易完成后,国铁路阳将成为辉煌科技的控股子公司。国铁路阳核心团队成员承诺2011年的净利润不低于2673万元。 快报记者 刘相华

88家公司今年预增 部分次新股暴露业绩变脸风险

截至昨天,两市已经有240家公司披露了三季度财务报告,其中前三季度盈利的有224家,录得亏损的仅有16家。而在这些公司中,有137家公司对全年业绩进行了预估,结果有88家公司预计盈利继续保持增长,其中增幅最大的两家公司均为稀土资源股,其他预增幅度较大的均为涨价概念股。



涨价是业绩增长功臣

三季报的数据刚刚发布不到五分之一,记者就从中间明显地嗅到一个主题:涨价。涨价机会成了今年业绩暴增的公司的统一标签。截至昨天,一共有137家上市公司对全年业绩进行了预估,有88家公司全年业绩预增,其中居于增幅前列的都表示受益于产品涨价。

如太原刚玉在其业绩说明中表示,由于受国家对稀土产业政策及当前磁性材料行业迅速发展的影响,公司主导产品磁性材料营业收入大幅增长,尤其是年初储备了部分稀土材料,生产成本相对较低,使其利润增加。预计2011全年净利润为8000万元至10000万元,增长幅度为690%至890%。而另外一家稀土公司——包钢稀土虽然没有明确说明预增幅度,但也表示,在产品价格大幅上涨的有利环境

下,预计至下一报告期期末的累计净利润同比将出现大幅上涨。

再如预增幅度排名第二的华昌化工预增630%-680%,公司表示,由于行业经济回暖,产品价格回升,因此经营业绩与上年相比出现较大变动。而排在之后的民和股份、益生股份、雏鹰农牧大幅预增的原因,自然也是由于鸡肉和猪肉价格上涨所致。

中小板公司业绩增长乏力

不过从目前数据来看,中小板公司的业绩增长情况不容乐观。

数据显示,在47家预亏、预降、预减的公司中,中小板公司就有36家,占比达77%。其中亏损幅度最大的是罗平锌电,预计全年将净亏16800万元至16300万元,下降幅度为1121.15%至1090.76%,原因是近期有色金属市场低迷,消费增速放缓,库存增加,锌产品基本短期难以出现实质性向好。

虽然一部分上市公司受益于

产品涨价,但另一部分公司却被产品跌价折磨。如海普瑞公告全年业绩将比去年下降30%-50%,原因就是下游市场竞争逐渐加剧,产品销售价格较去年同期预计有一定幅度下降。

另外,一些年内上市的新股也出现了业绩变脸的苗头。最受关注的就是江苏舜天船舶,公司今年8月10日上市,当时曾表示公司在手订单已排到2013年。但昨天公司却公告称,预计2011全年业绩增幅为-15%-15%,但其并未说明原因。分析师认为,造船业是强周期行业,船厂从订单接收到最后交船时间较长,订单价格和最终价格会有出入。此外,今年8月5日才刚上市的姚记扑克同样存在变脸风险,公司预计2011年度净利润比上年同期变动幅度为-10%-20%。公司称,受宏观经济状况影响,扑克牌行业市场前景平稳态势,但预期公司业务仍将维持稳定增长态势。 快报记者 赵士勇

首份上市券商三季报出炉

长江证券第三季度净逾8000万

长江证券昨日晚间披露首份上市券商三季报。报告显示,长江证券今年前三季度盈利3.3亿元,同比大幅下降65.05%;前三季度每股收益0.14元。值得一提的是,长江证券三季度利润下滑较大并陷入亏损,当季净亏8495万元。

其前三季经营数据显示,今年1-9月,长江证券实现营业收入13.38亿元,相比去年同期下降41.73%;实现归属于上市公司股东的净利润3.3亿元,相比去年同期下降65.05%;加权平均净资产收益率为3.01%,基本每股收益0.14元。截至三季度末,公司总资产为296.32亿元,归属于上市公司股东的每股净资产为4.8元。

长江证券在此前发布的前三季度业绩快报中称,在证券市场调整和行业佣金水平下降的大环境下,三季度两市股价大幅下挫,市场成交额进一步萎缩,公司自营业务收入、经纪业务收

入受到影响,经营业绩同比下降。其三季报显示,今年7-9月,公司实现营业收入2.42亿元,同比大幅下降77.11%;实现归属于上市公司股东的净利润为-8494.82万元,同比下降118.71%;三季度每股收益-0.04元。

值得一提的是,因包销长江证券公开增发股票的东方证券,三季度消失在长江证券前十大股东名单中。而比较其前后持有股权数据不难发现,东方证券在二季度减持其持有的长江证券股票后,三季度继续进行了减持。

从其他上市券商此前披露的前三季业绩快报看,长江证券三季度的净利润转负并非个别现象,包括西南、东北在内的多家券商都将陷入季度亏损的尴尬。事实上,今年三季度尤其是9月份以后,券商亏损已经在全行业蔓延开来。据上证报资讯统计,今年9月份,17家上市券商整体亏损近2亿元,亏损券商的家数占比过半。

不过对于券商的业绩大幅下



滑,研究机构普遍预计其四季度有望走出9月的低谷。招商证券报告指出,9月市场交易量创年内新低,日均股票成交1063亿元,环比下降34%,流通市值换手率和总市值换手率分别为12.62%、8.34%,已相当于2008年水平。招商证券预期相关新业务政策将于四季度或明年逐步推进,而券商股有望成为市场反弹先锋。 快报记者 潘圣韬

复星退出,平安对阵海航 家化集团并购战一触即发

上海家化今日公告,10月20日,上海市国资委收到上海联合产权交易所上市挂牌项目信息反馈函,上海家化(集团)有限公司100%股权转让项目意向受让人上海平浦投资有限公司、海航商业控股有限公司在规定时间内递交保证金,取得交易资格;意向受让人上海复星产业投资有限公司致函上海联合产权交易所,决定终止参与。

这意味着在家化集团的竞购战中,平安与海航将直接对阵,而从海航按时缴纳保证金这一举动来看,似乎也是志在必得。海航商业官网资料显示,截至2011年6月30日,海航商业拥有成员企业25家,资产规模175亿。目前,海航商业旗下有两家上市公司——西安民生和易食股份。而海航系以航空运输业为主体,总资产超2000亿,旗下上市公司包括九龙山等已达8家。从此前披露信息及舆论走向来看,平安显然呼声更高;但从产业背景而论,海航也别具优势;不过,海航系旗下的上市公司鲜有经营靓丽者,可能会影响印象分。 快报记者 郭成林

必读信息

两公司今日申购

Table with 5 columns: 简称, 代码, 网上发行, 发行价, 市盈率. Rows include 开能环保 and 宜昌交运.

八菱科技重新询价

一度中止发行的八菱科技10月20日晚间再次发布招股意向书,公司此次计划发行不超过1890万股,发行后总股本不超过7551.91万股。其中网下发行占本次发行数量的19.89%,即376万股;网上发行数量为本次发行总量减去网下最终发行数量,即1514万股。10月31日实施网上、网下申购。

证监会立案稽查紫鑫药业

监管部门在经过逾两个月的调查认定后,决定对紫鑫药业予以立案稽查。紫鑫药业今日公告,公司10月19日收到中国证监会《调查通知书》。因公司涉嫌证券违法违规行为,证监会稽查总队决定对公司立案稽查。

七星电子拟定增募资12亿

10月17日停牌的七星电子今日披露定向增发方案,公司拟以53.58元/股的底价,定向增发不超过2500万股,募集资金总额不超过12亿元,全部用于北京飞博达电子有限公司光伏产业化基地建设项目。据测算,项目建成投产后,将年增税后利润19751.32万元。公司股票将于今日开市起复牌。 快报记者 翟敏 徐锐

Large table with 10 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%). Lists various stocks and their performance.